
Μπαίνουμε στην τελική ευθεία της προεκλογικής περιόδου και το εκλογικό αποτέλεσμα θα κρίνει τον 

συσχετισμό των πολιτικών δυνάμεων της επόμενης ημέρας και θα επιδράσει αποφασιστικά για 

το τι είδους αντιπολίτευση θα υπάρξει απέναντι στην επόμενη κυβέρνηση, ανεξάρτητα αν τελικά 

αυτή θα προκύψει από τις πρώτες ή τις δεύτερες εκλογές. 

 Τα συστημικά κόμματα ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ διαγωνίζονται για το ποιο κόμμα και ποιος κυβερνητι-

κός συνδυασμός προβάλλει με καλύτερο τρόπο τη «σταθερότητα», δηλαδή την χωρίς αναταράξεις προώθηση 

και εφαρμογή όσων είναι αναγκαία για την κερδοφορία του κεφαλαίου και την απρόσκοπτης λειτουργίας του 

αστικού πολιτικού συστήματος. Εφεδρεία τους σε αυτό το σχέδιο είναι η ακροδεξιά και οι φασίστες. 

 Η εκλογική στάση των συνταξιούχων και των εργαζόμενων πρέπει να είναι σε σύγκρουση με την κατεύ-

θυνση αυτή και να καθορίζεται από τις διεκδικήσεις και τον αγώνα:  

• για ζωή με δικαιώματα για όλους (Υγεία-Παιδεία-Ασφάλιση),  

• για αυξήσεις σε συντάξεις και μισθούς ώστε να ζούμε με αξιοπρέπεια,  

• για προστασία της κατοικίας  

• για πάλη ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις και τη λεηλασία του ανθρώπου και της φύσης.  

 Για να πληρώσει την κρίση το κεφάλαιο και να χάσει από τα κέρδη του για να βελτιωθεί η 

ζωή των συνταξιούχων  και των εργαζόμενων.  

Συναδέλφισσα/ε 

 Οι εκλογές βρίσκουν τον λαό σε συνθήκες πολέμου – οικονομικής κρίσης, αντιμέτωπο με 

τη βάρβαρη επίθεση κυβέρνησης – κεφαλαίου και Ευρωπαϊκής Ένωσης στη ζωή και τα δικαιώ-

ματα. Οι συνταξιούχοι, οι εργαζόμενοι, οι νέοι, οι άνεργοι, η κοινωνική πλειοψηφία  είναι για άλλη μια φο-

ρά  τα θύματα που υφίστανται τις συνέπειες των ανταγωνισμών, των αντεργατικών κυβερνητικών επιλογών, 

της  πρωτοφανούς έξαρσης της ακρίβειας, της πολιτικής των ιδιωτικοποιήσεων των πάντων.  

Ιδιαίτερα οι συνταξιούχοι βιώνουμε μια πολύ δύσκολη κατάσταση: 

 Με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων των τελευταίων χρόνων έχουμε υποστεί δραματικές μειώσεις 

στο εισόδημα μας, που αγγίζουν το ύψος μια περιουσίας από την πλήρη κατάργηση της 13ης–

14ης  σύνταξης, τις περικοπές του 50% του εφάπαξ, την προσωπική διαφορά, τις αλλεπάλληλες μειώ-

σεις της κύριας σύνταξης, των μερισμάτων, της επικουρικής, των συντάξεων χηρείας. 

 Αναγκαζόμαστε να εξαντλήσουμε τα σωματικά και ψυχικά μας αποθέματα στην πολύχρονη ερ-

γασία λόγω της εκτίναξης των ορίων συνταξιοδότησης. 40 χρόνια δουλειάς και όριο ηλικίας τα 62 έτη 

ή τα 67 για να βγεις  στη σύνταξη!  

Έχουμε υποστεί με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων την κλοπή των οφειλόμενων αναδρομικών, την ι-

διωτικοποίηση των επικουρικών ταμείων, με συνέπεια την εξαφάνιση τους μελλοντικά. 

Βιώνουμε με δραματικό τρόπο -πρώτα οι συνταξιούχοι- την τραγική υποβάθμιση της δημόσιας υγείας! 

Αν ο μισθός δεν φτάνει, τότε η σύνταξη αποτελεί εισιτήριο για την φτώχεια 

Συναδέλφισσα/ε,  

με ευθύνη όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων και την πολιτική τους απέναντι στους/στις συνταξιούχους, 

η συνταξιοδότηση μοιάζει με απειλή που οδηγεί σε σοβαρή μείωση του εισοδήματος και στη βίαιη φτω-

χοποίηση -τιμωρία μετά από 40 χρόνια εργάσιμου βίου.   

 Γι’ αυτό οι συνταξιούχοι είναι επιτακτική ανάγκη να παρέμβουμε στις εκλογές, όχι ως 

άβουλοι- παθητικοί, καταναλωτές-ψηφοφόροι και χειροκροτητές των επαγγελματιών της πολιτι-

κής αλλά ως πρωταγωνιστές της πραγματικής ζωής και της κοινωνίας. Ας ακουστεί πιο δυνατά η 

φωνή μας απ’ αυτήν των ...τηλεβόων των καναλιών που μας καλούν να επιλέξουμε τον καλύτερο …

Προκρούστη των δικαιωμάτων μας. 

 Η ψήφος στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ και η ενίσχυσή της είναι αναγκαία συνθήκη για να δημιουργηθεί το ευρύ 

μαχόμενο «στρατόπεδο» που θα κινείται ενάντια στον κόσμο του κεφαλαίου και θα παλέψει για «ψωμί, δου-

λειά, δημοκρατία και ειρήνη», ενάντια στον κανιβαλισμό εργασιακών και δημοκρατικών δικαιωμάτων από την 

καπιταλιστική επέλαση, για τη διεθνιστική αλληλεγγύη των λαών ώστε να μη γίνουν κρέας για τα κανόνια νέων 

πολέμων. 

Οι συνταξιούχοι στις 

21 Μάη  

στηρίζουμε-ψηφίζουμε  



 Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ προβάλει μια σαφή, όχι εύκολη, αλλά τη μοναδική ρεαλιστική πολιτική πρόταση για το 

πώς μπορεί να αλλάξει η ζωή μας και περιγράφει τι πρέπει να γίνει, πώς θα γίνει και ποιος θα το κάνει. 

Δεν φοβάται να μιλήσει για την επανάσταση σαν την αναγκαία τομή για την απαιτούμενη ριζική κοινωνική 

αλλαγή. 

 Η ψήφος στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ δίνει δύναμη στην εργατική τάξη και στο κίνημά της για να πε-

ράσει στην αντεπίθεση, να διεκδικήσει τον πλούτο που παράγει. Μόνο ο οργανωμένος και αγωνιζόμε-

νος λαός  μπορούν να επιβάλλουν το δίκιο τους, ώστε να χάσει κέρδη και εξουσία το κεφάλαιο, να κερδί-

σουμε όσα μας ανήκουν, στον δρόμο της πλήρους χειραφέτησης από την εκμετάλλευση! 

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ παλεύει για: 

Κατάργηση  του Ν. Κατρούγκαλου και όλων των αντεργατικών - ασφαλιστικών νό-

μων και ρυθμίσεων. 

Αυξήσεις στους μισθούς και στις συντάξεις για άμεση αποκατάσταση των απωλειών των  

προηγούμενων 13 ετών και κάλυψης του  πραγματικού πληθωρισμού στα βασικά είδη ανάγκης. 

Ενσωμάτωση στη σύνταξη της λεγόμενης «προσωπικής διαφοράς». Καταβολή τώρα 

όλων των αναδρομικών σε όλους/ες χωρίς περικοπές και δικαστικές αποφάσεις. 

Επαναφορά της 13ης– 14ης σύνταξης. Να ακυρωθεί  η φορολόγηση των αναδρομικών για τις 

κύριες και επικουρικές συντάξεις  που φτάνει μέχρι και το 50%. 

Θεμελίωση του συνταξιοδοτικού δικαιώματος στα 25 χρόνια υπηρεσίας για όλους/όλες. Πλή-

ρης σύνταξη στα 30 χρόνια εργασίας και 60 έτη ηλικίας. 

Όχι στην ιδιωτικοποίηση και το ξεπούλημα της περιουσίας των ασφαλιστικών μας φορέων. 

Επιστροφή όλων των οφειλομένων στα ασφαλιστικά ταμεία (65 δισ. ευρώ) που λεηλάτησαν οι κυ-

βερνήσεις, οι τράπεζες και οι  μεγάλες επιχειρήσεις. Τα αποθεματικά των ταμείων να αξιοποιού-

νται υπέρ των ασφαλισμένων χωρίς κανένα ρίσκο και μεσάζοντες, έξω από τον τζόγο των χρη-

ματιστηριακών και παραχρηματιστηριακών αγορών. 

Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια, την ενεργειακή και διατροφική φτώχεια. Πλαφόν στις 

τιμές. Όλα τα κοινωνικά αγαθά προσιτά στο λαό. Κατάργηση του ΦΠΑ και κάθε έμμεσου φόρου 

στα είδη πρώτης ανάγκης και διατροφής. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ.  

Κανένας φόρος σε ρεύμα και καύσιμα για τους συνταξιούχους/ εργαζόμενους. Διατίμηση στα 

τιμολόγια. Κατάργηση των χρηματιστηρίων της ενέργειας. Εθνικοποίηση χωρίς αποζημίωση του 

ενεργειακού τομέα. Απειθαρχία στους κανονισμούς και τις πολιτικές της ΕΕ. 

Πάλη για την υπεράσπιση των δημόσιων αγαθών και της δημόσιας περιουσίας. Εθνικο-

ποίηση χωρίς αποζημίωση και εργατικός έλεγχος των τραπεζών και των μεγάλων επιχειρήσεων. 

Παιδεία, Υγεία, Μ.Μ.Μ., κοινωφελείς υπηρεσίες αποκλειστικά δημόσιες. 

ΟΧΙ στους πλειστηριασμούς σε βάρος λαϊκών στρωμάτων και στις εξώσεις. Διαγραφή χρεών 

των λαϊκών στρωμάτων προς τράπεζες, κράτος, δήμους και ταμεία.  

Πολιτικοί σωτήρες δεν υπήρχαν και δεν υπάρχουν, η ελπίδα των συνταξιούχων και των εργα-

ζομένων βρίσκεται στα δικά μας χέρια, στον δικό μας αταλάντευτο αγώνα για την διεκδίκηση 

των σύγχρονων αναγκών.  

Στις 21 του Μάη  

 ψηφίζουμε – στηρίζουμε  

   ΑΝΤΑΡΣΥΑ  

    Αντικαπιταλιστική Αριστερά! 


